
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 17  del  29 APRILE 2024

REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL NIDO 
D'INFANZIA COMUNALE: APPROVAZIONE.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTINOVE del mese di APRILE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI SEI, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

NOBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

NOZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della trattazione del
presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere presente in più in aula il Consigliere
Zanetta  Massimo;  inoltra  risulta  essere  assente  in  più  dall’aula  il  Consigliere  Manca
Mariano, pertanto 15 sono i presenti.

Relaziona l’Assessore Franco Cerutti che riferisce quanto segue:

Visti:

- il  Regolamento generale per la gestione dell’asilo nido approvato con delibera di Consiglio
Comunale n. 16 del 29 maggio 1997;

-  il  Regolamento  interno per la  gestione  dell’asilo  nido approvato con delibera  di Consiglio
comunale n. 85 del 25 novembre 2003;

Visto  il  Decreto  legislativo  n.  65  del  13  aprile  2017  “Istituzione  del  sistema  integrato  di
educazione e di istruzione dalla nascita sino a sei anni, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181,
lettera e), della legge 13 luglio 2015, n. 107”;

Vista  la  Legge  regionale  n.  30  del  03  novembre  2023 “Disciplina  dei  servizi  educativi  per
l’infanzia e disposizioni relative al sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita sino
a sei anni”;

Considerato  che  è  necessario  approvare  un  nuovo  Regolamento  di  organizzazione  e
funzionamento del Nido d’infanzia comunale al fine di:

- unificare  in  un  unico  documento  tutte  le  disposizioni  necessarie  a  strutturare  il
funzionamento e l’organizzazione del servizio di Nido d’infanzia comunale e della sua
Commissione consultiva;

- avere un documento aggiornato alle nuove disposizioni normative nazionali e regionali di
recente emanazione oltre che maggiormente rispondente alle criticità che negli anni il
servizio ha dovuto affrontare anche per un cambiamento della realtà comunitaria in cui è
inserito;

Vista la bozza di Regolamento di organizzazione e funzionamento del Nido d’infanzia comunale,
allegata al presente atto e composta da ventisei articoli strutturati in quattro sezioni;

Riconosciuto lo  stesso  meritevole  di  approvazione  in  quanto  rispondente  agli  intendimenti
dell’Amministrazione Comunale ed in linea con quanto disposto dalle vigenti normative.

Preso atto che la bozza del Regolamento di organizzazione e funzionamento del Nido d’infanzia
comunale  è  stata  visionata  ed  approvata  dalla  Commissione  consultiva  dell’asilo  nido  nella
seduta del 23 febbraio 2024;

Sentite le Commissioni Consiliari n. 2 nella seduta del  10 aprile 2024 e n. 1 nella seduta del 24
aprile 2024.



Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di seduta
in  cui  intervengono i  Consiglieri  Zanetta  Massimo e  Faggiano Roberto  Cataldo.  Esaurita  la
discussione, il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione.

Quindi

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione in oggetto.

Sentita la relazione dell’Assessore Franco Cerutti, che costituisce preambolo della proposta di
deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l’approvazione.

Uditi  gli  interventi  dei  Consiglieri  Zanetta  Massimo e  Faggiano  Roberto  Cataldo,  per  i  cui
contenuti integrali si rinvia al verbale di seduta.

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’articolo 49 del Decreto Legislativo del 18 agosto
2000, n. 267.

Si  dà  atto  che,  rispetto  ai  presenti  all’appello  di  inizio  seduta,  all’atto  della  seguente
votazione del presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere presente in più in aula il
Consigliere Zanetta Massimo; inoltre risultano essere assenti in più dall’aula il Consigliere
Manca Mariano e il Sindaco Bossi Sergio, pertanto 14 sono i presenti.

Con votazione espressa in forma palese dagli  aventi  diritto,  che ha dato il  seguente risultato
accertato e proclamato dal Presidente:

PRESENTI N. 14

ASTENUTI N. 0

VOTANTI N. 14

VOTI CONTRARI N. 0

VOTI FAVOREVOLI N. 14

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra riportata  relazione  dell’Assessore Franco Cerutti  che
costituisce altresì preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta
per formarne parte integrante e sostanziale:

1. di  approvare  il  Regolamento  di  organizzazione  e  funzionamento  del  Nido  d’infanzia
comunale,  composto  da  ventisei  articoli  strutturati  in  quattro  sezioni,  che  si  allega  alla
presente per farne parte integrante e sostanziale.

SUCCESSIVAMENTE



IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata votazione espressa in forma palese dagli  aventi diritto, che ha dato il seguente
risultato accertato e proclamato dal Presidente:

PRESENTI N. 14

ASTENUTI N. 0

VOTANTI N. 14

VOTI CONTRARI N. 0

VOTI FAVOREVOLI N. 14

stante l’urgenza di poter espletare nella corretta tempistica tutte le procedure e predisporre la
relativa  documentazione  per  l’avvio  dell’anno  educativo  2024/25,  dichiara  la  presente
deliberazione immediatamente eseguibile ai  sensi dell’articolo 134, comma 4 del D. Lgs. 18
agosto 2000, n. 267.

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su
supporto  digitale,  così  come  sono  stati  registrati  su  supporto  digitale  tutti  gli  interventi
dell'intera  seduta  consiliare.  La  trascrizione  integrale  della  fonoriproduzione  costituisce  il
separato  verbale  di  seduta  che  sottoscritto  dal  Presidente  del  Consiglio  Comunale  e  dal
Segretario  Generale  verrà  pubblicato  all'Albo  Pretorio  on  line  e  conservato  agli  atti  a
documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).

Si fa espressamente presente:
 che il Responsabile del procedimento è la Dirigente dell’Area Servizi alla persona, Dott.ssa

Barbara Rosa Rosaspina;
 che il procedimento ha avuto inizio in data 23 febbraio 2024;
 che  il  termine  previsto  del  procedimento  è  il  31  dicembre  2024  (salvo  cause  di  forza

maggiore);
 che la Dirigente dell’Area Servizi alla persona dovrà avere la responsabilità del controllo dei

risultati e del coordinamento del lavoro.



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 17 DEL 29/04/2024

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 15/05/2024

Si attesta che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000.

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 17 DEL 29/04/2024

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 09/05/2024

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
09/05/2024 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


